

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 17C/96/2011
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6111210608
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 09. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mária Kováčiková
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2020:6111210608.8

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v právnej veci žalobkyne B. B. Č., nar. XX. XX. XXXX, bytom Ž., C. XX, v konaní zast. C. G. E., bytom Ž., L. X, proti žalovanej Slovenská republika zast. Ministerstvom spravodlivosti SR, Župné námestie 13, Bratislava, o zaplatenie 14.156,82 Eur, takto

rozhodol:

Súd konanie **zastavuje**.

Žalovaná má nárok na náhradu trov konania proti žalobkyni v rozsahu 100 %, ktoré je žalobkyňa povinná nahradiť žalovanej v lehote troch dní od nadobudnutia právoplatnosti uznesenia, ktorým súd rozhodne o ich výške.

O výške náhrady trov konania rozhodne súd po právoplatnosti tohto rozhodnutia samostatným uznesením, ktoré vydá súdny úradník.

odôvodnenie:

1. Žalobkyňa sa žalobou podanou na tunajšom súde domáhala od žalovanej zaplatenia sumy 14 156,82 Eur s príslušenstvom titulom nesprávneho úradného postupu.

2. Žalobkyňa v písomnom podaní doručeným na tun. súd dňa 20. 08. 2020 uviedla, že vzhľadom na vyslovený právny názor Krajského súdu v Banskej Bystrici v Uznesení, č.k. 15Co/68/2019 zo dňa 15. 04. 2020 netrvá na podanej žalobe a berie ju späť.

3. Podľa § 144 C. s. p., žalobca môže vziať žalobu späť.

4. Podľa § 145 ods. 1 C. s. p., ak je žaloba vzatá späť celkom, súd konanie zastaví.

5. Podľa § 146 ods. 1 C. s. p., súd konanie nezastaví, ak žalovaný so späťvzatím žaloby z vážnych dôvodov nesúhlasí. Na nesúhlas žalovaného so späťvzatím žaloby sa neprihliada, ak dôjde k späťvzatiu žaloby skôr, než sa začalo predbežné prejednanie sporu podľa § 168 alebo pojednávanie.

6. Žalovaná v podaní zo dňa 14. 09. 2020 uviedla, že proti späťvzatiu žaloby nemá námietky a súhlasí so zastavením konania. Žalovaná si vzhľadom na procesné zavinenie žalobkyne na zastavení konania (§ 256 CSP) uplatnila náhradu trov konania, ktorých výšku (vyčíslenie) súdu predloží.

7. Pretože žalobkyňa v tomto konaní využila svoje dispozičné právo a vzala žalobu späť a žalovaná so späťvzatím žaloby súhlasila, súd v zmysle vyššie citovaných zákonných ustanovení rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia, že konanie zastavil.

8. Podľa § 262 ods. 1 C. s. p., o nároku na náhradu trov konania rozhodne aj bez návrhu súd v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí.

9. Podľa § 256 ods. 1 C. s. p., ak strana procesne zavinila zastavenie konania, súd prizná náhradu trov konania protistrane.

10. V zmysle § 256 ods. 1 C. s. p. vzniká povinnosť nahradiť trovy konania tomu, kto zavinil, že konanie muselo byť zastavené. Zavinenie v zmysle tohto ustanovenia je potrebné posudzovať len z procesného hľadiska. V tomto prípade vzala žalobkyňa žalobu v celom rozsahu späť z dôvodu, vysloveného právneho názoru Krajského súdu v Banskej Bystrici v Uznesení č.k. 15Co/68/2019 zo dňa 15. 04. 2020. Na základe uvedeného je možné konštatovať len záver, že žaloba voči žalovanej nebola podaná dôvodne a k zastaveniu konania teda došlo v dôsledku procesného zavinenia žalobkyne. Z uvedeného dôvodu v zmysle ustanovenia § 256 ods. 1 C. s. p. vznikol nárok na náhradu trov konania žalovanej proti žalobkyňi.

11. O výške náhrady trov konania rozhodne súd v zmysle § 262 ods. 2 C.s.p. po právoplatnosti tohto rozhodnutia samostatným uznesením, ktoré vydá súdny úradník.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne prostredníctvom Okresného súdu Banská Bystrica na Krajský súd v Banskej Bystrici.

V odvolaní musí byť uvedené, ktorému súdu je určené, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, kto ho robí - odvolateľ, ktorej veci sa týka, v akom rozsah odvolateľ rozhodnutie napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie musí byť podpísané. Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a príloh tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Inak súd zhotoví kópie na trovy odvolateľa.

Odvolanie možno odôvodniť (odvolacie dôvody) len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.